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سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 اگر  و  باشد، دامنۀ تابع  را با استفاده از تعریف به دست آورید.   1f(x) = x − ۱
− −−−−

√g(x) = ۲ − ۱x۲fog(x)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399
  وارون یکدیگرند. نشان دهید توابع  و    2f(x) = ۳x − ۴g(x) =

x + ۴
۳

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399
ضابطۀ وارون تابع  را به‌دست آورید.   3f(x) = − x − ۳

۷
۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398

دو تابع  و  را در نظر بگیرید. دامنۀ تابع  را با استفاده از تعریف به‌دست آورید.   4f(x) = x − ۴
− −−−−

√g(x) =
۱
− ۱x۲

gof

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 اگر  و  ضابطه تابع  را به‌دست آورید.   5f(g(x)) = ۳ − ۶x + ۱۴x۲f(x) = ۳x − ۴g(x)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 اگر  و  باشد،   6f(x) = x − ۱
− −−−−

√g(x) = ۲ − ۱x۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 fogدامنۀ تابع  را با استفاده از تعریف به‌دست آورید.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 fogضابطۀ تابع،  را بنویسید.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 اگر  ، حدود  را به‌ دست آورید.   7log(x + ۱) ≤ log(۲x − ۳)x

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398

x2- 1-

2

y  نمودار تابع  به‌صورت زیر است. نمودار  را رسم کرده و دامنه و برد آن را تعیین کنید.   8y = f(x)g(x) = ۲f(x − ۱)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398

الف( توابع  و  را در نظر بگیرید. دامنۀ  را با استفاده از تعریف به دست آورید.   9

ب( اگر  و  باشد. مقدار  را به دست آورید.

f(x) =
x + ۳

۲x
g(x) = ۳x − ۱fog

f(x) = x − ۳
۱
۸

g(x) = x۳o (۵)g−۱ f −۱

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 در جاهای خالی عبارت مناسب بنویسید.   10

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398

h(x)تابع  به صورت ترکیب دو تابع  و  است. = (۲ − ۵x + ۱x۲ )۳f(x) = ۲ − ۵x + ۱x۲g(x) = ⋯ ⋯

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   11

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 yبرد تابع با ضابطۀ  همان برد تابع  است. = kf(x)y = f(x)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.   12

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398
f(x)دو تابع  و  وارون یکدیگرند. = −

۲x + ۶
۷

g(x) = x − ۳−۷
۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   13

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 yدامنۀ تابع با ضابطۀ  همان دامنۀ تابع  است. = kf(x)y = f(x)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 با توجه به نمودارهای تابع  و  به سؤالات زیر پاسخ دهید:   14fg
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سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 fog(−۱)مقدار  را محاسبه کنید.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 g(۳tاگر  آنگاه مقدار  را به دست آورید. − ۱) = ۰t

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 ، بازه‌ای را مشخص کنید که تابع  یک به یک شود. ffبا محدود کردن دامنۀ 

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399
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نمودار تابع  در شکل زیر رسم شده است.   15

نمودار تابع  را رسم کنید.

y = f(x)

y = f(۲x)
۱
۳

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 نمودار تابع  در شکل زیر رسم شده است.   16

الف( نمودار تابع  را رسم کنید.

ب( دامنۀ تابع  را تعیین کنید.
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y سوالات امتحانی داخل کشور- 1399

نمودار تابع  در شکل زیر رسم شده است. نمودار تابع  را رسم کرده و دامنه و برد آن را تعیین کنید.   17f(x)g(x) = f(۲x + ۱)
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سوالات امتحانی داخل کشور- 1398

نمودار تابع  در شکل زیر رسم شده است. نمودار تابع  را رسم کرده و دامنۀ آن را تعیین کنید.   18fg(x) = f(۳ − x)

y

x

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 با استفاده از نمودار تابع  نمودار تابع  را رسم کنید.   19fy = f ( ) − ۲x

۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.   20

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 تابع ثابت در یک بازه، هم صعودی و هم نزولی محسوب می شود.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید.   21

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 تابعی که در یک بازه، هم صعودی و هم نزولی محسوب می‌شود، تابع  ..................  نامیده می‌شود.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 اگر  و  باشد،   22f(x) = ۴ − ۲x
− −−−−−

√g(x) = + ۲x − ۱x۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 gofدامنۀ تابع  را با استفاده از تعریف به‌دست آورید.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 gof(۲)مقدار  را تعیین کنید. − (۰)
f

g

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 در جاهای خالی عبارت مناسب قرار دهید.   23

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 توابع اکیداً یکنوا، همواره ..................  هستند.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   24

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 yدامنۀ تابع با ضابطۀ  همان دامنۀ تابع  است. = kf(x)y = f(x)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید.   25

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 ، .................. نمودار تابع  قرار دارد. (، نمودار تابع  ,۰در بازۀ ) ۱y = x۳y = x۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400

نمودار تابع با ضابطۀ  را ابتدا دو واحد به‌سمت پایین، سپس یک واحد به‌سمت چپ و در مرحلۀ آخر نسبت به محور    26
ها قرینه می‌کنیم. ضابطۀ نمودار تابع را در هر مرحله بنویسید.

f(x) = − ۲x + ۱x۲x

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 اگر دامنۀ تابع  برابر  و برد آن  باشد، دامنه و برد تابع  را بیابید.    27y = f(x)[−۱, ۳][۰, ۲]y = f( )
x

۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 اگر  و  باشد:    28

الف( دامنۀ تابع  را با استفاده از تعریف به‌ دست آورید. 

ب( مقدار  را محاسبه کنید. 

f(x) = ۷ − ۴x۲
g(x) = x + ۳

− −−−−
√

fog

(gof)(۱)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 نمودار تابع  را به کمک نمودار  در بازۀ  رسم کنید.   29y = cos(x − )
π

۴
y = cos x[۰, ۲π]
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سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 نمودار تابع  به‌صورت زیر است. نمودار تابع  را رسم، دامنه و برد آن را تعیین کنید.   30f(x)g(x) = f(۲x − ۱)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 نمودار تابع زیر را به کمک نمودار تابع  رسم کنید.   31

‌

y = cos x

y = cos ۲x − ۱

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 نمودار تابع  را رسم کنید. این تابع در دامنۀ خود اکیداً صعودی است یا اکیداً نزولی؟   32f(x) = (x + ۱)۳

y

x

f

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398

نمودار تابع  در شکل زیر رسم شده است. نمودار تابع  را رسم سپس دامنه و برد تابع  را تعیین کنید.   33fg(x) = −f(۲x)g

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 در جاهای خالی گزینۀ مناسب داخل پرانتز را انتخاب کنید.   34

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 yتابع  در دامنۀ تعریف خود .................. )صعودی، نزولی( است. = (x + ۱)۳

سوالات امتحانی داخل کشور- 1401

 

، مقادیر زیر را در صورت وجود به دست آورید.   با توجه به نمودار توابع  و    35fg

سوالات امتحانی داخل کشور- 1401

(gof)(−۱)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1401

( o )(۲)g−۱ f −۱

سوالات امتحانی داخل کشور- 1401 f(xنمودار تابع  را رسم کنید. − ۲) − ۳

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 درست یا نادرست بودن عبارات زیر را تعیین کنید.   36

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 ‌ها به‌ دست می‌آید. kاگر  باشد، نمودار  از انبساط افقی نمودار  در راستای محور  > ۱y = f(kx)y = f(x)x
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سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 xنقاطی به فرم  در دامنۀ تابع تانژانت قرار ندارند. = kπ + , k ∈ Z
π

۲
سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 کوتاه پاسخ دهید.   37

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 f(x)درجۀ تابع  را مشخص کنید. = (۱ − xx۲ )۵

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 ، نمودار کدام تابع پایین‌تر قرار دارد؟ ,۰]در فاصلۀ  از بین دو تابع  و  ۱]f(x) = x۲g(x) = x۳

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 ، قرینۀ نمودار تابع  نسبت به کدام محور است؟ yنمودار تابع  = −f(x)y = f(x)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1398 h(x)تابع  در چه بازه‌ای اکیداً صعودی است؟ = |x + ۲|

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.   38

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 fاگر تابع  در یک بازه نزولی باشد، آنگاه در این بازه اکیداً نزولی نیز می‌باشد.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   39

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 yنمودار تابع  در بازه  پایین‌تر از نمودار تابع  قرار دارد. = x۳[۰, ۱]y = x۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 f(x)اگر تابع  در یک فاصله صعودی باشد، آنگاه اکیدا صعودی نیز خواهد بود.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   40

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 fاگر تابع  در یک بازه نزولی اکید باشد، در این بازه نزولی نیز می‌باشد.

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 در جاهای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید.   41

سوالات امتحانی داخل کشور- 1399 ,۲−]اگر بازه  دامنه تابع  باشد، دامنه تابع  برابر .................. است. ۱]f(x)f(۳x + ۱)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید.   42

سوالات امتحانی داخل کشور- 1400 f(x)بزرگ‌ترین بازه‌ای که تابع  در آن اکیداً نزولی است، برابر  ..................  است. = − ۳xx۳

سوالات امتحانی داخل کشور- 1401 در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید.   43

سوالات امتحانی داخل کشور- 1401 fاگر  باشد، حاصل  برابر .................. است. = {(۲ , ۳) , (۳ , ۵)}(۳)f −۱

سوالات امتحانی داخل کشور- 1401 در جاهای خالی عبارات مناسب قرار دهيد.   44

سوالات امتحانی داخل کشور- 1401  برابر .................. است. yضابطۀ تابع وارون  = x۳

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.    45

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 yالف( تابع  یک تابع چندجمله‌ای از درجۀ سوم است. = ۲x(۱ − ۳ ) + ۱x۲

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 ( پایین‌تر از، نمودار تابع  است.  yنمودار تابع  در بازۀ ) = x۲۰, ۱y = x۳

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 هر تابع یکنوا، یک به یک است. 

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 در جاهای خالی عبارت ریاضی مناسب قرار دهید.    46

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 f(x)اگر  باشد، حاصل  برابر  .................. است.  = ۲ − ۱x۳(۱۵)f −۱

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 اگر دامنۀ تابع  برابر  باشد، ضابطه و دامنۀ تابع وارون را به دست آورید.   47f(x) = + ۴x + ۳x۲[−۲, +∞]

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402

نمودار تابع  را ابتدا سه واحد به سمت راست انتقال می‌دهیم و سپس عرض نقاط را دو برابر می‌کنیم، ضابطۀ تابع جدید را بنویسید.   48f(x) = x−−√

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 در جاهای خالی عبارت مناسب قرار دهید.   49

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 f(x)اگر  باشد، مقدار  برابر با .................. است. = ۳ + ۲x − ۱
− −−−−−

√(fo )(۵)f −۱

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402

,۲−)نقطه  روی نمودار تابع  می‌باشد. نقطه متناظر آن روی نمودار تابع  برابر .................. است. ۴)y = f(x)y = f(۲x)

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید.   50

سوالات امتحانی داخل کشور- 1402 yتابع  یک تابع چندجمله‌ای است. = − πx + ۱۳√ x۳5

ت نهایی تابع دوازدهم
نمونه سوالا

آموزشگاه پرسا



سوالات امتحانی داخل کشور- 1402
yتابع  در دامنه‌اش یکنواست. =

۱
x
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می‌دانبم که  و  است.   2

 

‌

  وارون یکدیگرند.   و  بنابراین دو تابع 
  3

      

  4
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  5
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  7

  

  8

برای رسم ابتدا منحنی  را یک واحد به سمت راست انتقال می‌دهیم و سپس برد آن را دوبرابر می‌کنیم.

f(x) = x − ۱
− −−−−

√ → : x − ۱ ≥ ۰Df → x ≥ ۱

g(x) = ۲ − ۱x۲ → = RDg

= {x|x ∈ , g(x) ∈ }Dfog Dg Df = {x|x ∈ R, ۲ − ۱ ≥ ۱}x۲ = {x|x ∈ R, ۲ ≥ ۲}x۲ = {x|x ∈ R, ≥ ۱}x۲

= x ≥ ۱ x ≤ یا۱− = (−∞, −۱] ∪ [۱, +∞)

fo (x) = xf −۱of(x) = xf −۱

fog(x) = f(g(x)) = ۳( ) − ۴
x + ۴

۳
= x + ۴ − ۴ = x

gof(x) = g(f(x)) = = = x
۳x − ۴ + ۴

۳
۳x

۳

f(x)g(x)

f(x) = − x − ۳
۷
۲

→ y = − x − ۳
۷
۲

→ x
۷
۲

= −y − ۳ → ۷x = −۲y − ۶ → x =
−۲y − ۶

۷
→ (x) =f −۱ −۲x − ۶

۷

f(x) = x − ۴
− −−−−

√ → : x − ۴ ≥ ۰ → x ≥ ۴Df

g(x) =
۱
− ۱x۲

→ = R − {±۱}Dg

= {x ∈ , f(x) ∈ }Dgof Df Dg = {x ≥ ۴ , ≠ ±۱}x − ۴
− −−−−

√ = {x ≥ ۴ , x ≠ ۵} = [۴, ۵) ∪ (۵, +∞)

f(x) = ۳x − ۴ → f(g(x)) = ۳g(x) − ۴

۳g(x) − ۴ = ۳ − ۶x + :پس۱۴ x۲ → ۳g(x) = ۳ − ۶x + ۱۸x۲ → g(x) = − ۲x + ۶x۲

f(x) = → : x − ۱ ≥ ۰ → x ≥ ۱x − ۱
− −−−−

√ Df

g(x) = ۲ − ۱ → = Rx۲ Dg

: {x ∈ , g(x) ∈ }Dfog Dg Df = {x ∈ R, ۲ − ۱ ≥ ۱}x۲ = {x ∈ R, ۲ ≥ ۲}x۲ = {x ∈ R, ≥ ۱}x۲ = {x ∈ R, x ≥ ۱ x ≤ یا{۱− = (−∞, −۱] ∪[۱, +∞)

fog(x) = f(g(x)) = =۲ − ۱ − ۱x۲
− −−−−−−−−−

√ ۲ − ۲x۲
− −−−−−

√

log(x + ۱) ≤ log(۲x − ۳) x + ۱ ≤ ۲x − ۳− →−−−−−−−−−−
با توجه به اکیداً صعودی بودن

⇒ x ≥ ۴

y = f(x)
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‌

  9
الف‌(

 

 

    

‌ب‌(

   

علت‌:

   

  

    10

  ‌

    11

نادرست

علت: برد تابع  ،  برابر برد تابع  است.

    12

 درست

    

    13

درست

    14

 ‌  ‌

 ‌  ‌  ‌

  15

کافی است که طول‌ها را نصف کرده و سپس عرض‌ها را  برابر کنیم.

 

2 3101_2_

1

y

x

الف( کافی است طول‌ها را دو برابر کرده و سپس عرض‌ها را سه برابر کنیم.   16

= [−۱, ۲]Dg

= [−۲, ۴]Rg

f(x) =
x + ۳

۲x
→ = R − {۰}Df

g(x) = ۳x − ۱ → = RDg

Dfog = {x ∈ , g(x) ∈ }Dg Df = {x ∈ R , ۳x − ۱ ≠ ۰} = {x ∈ R , x ≠ }
۱
۳

= R − { }
۱
۳

o (۵)g−۱ f −۱ = ( (۵))g−۱ f −۱ = (۶۴)g−۱ = ۴

(۵)f −۱ ۵ = x − ۳−→−
۱
۸

x = ۸−→−
۱
۸

x = ۶۴−→−

(۶۴)g−۱ ۶۴ =−→− x۳ x = ۴−→−

g(x) = x۳

علت: gof(x) = g(f(x)) = (۲ − ۵x + ۱x۲ )۳

y = kf(x)ky = f(x)

y = −
۲x + ۶

۷
→ ۷y = −۲x − ۶ → ۲x = −۷y − ۶ → x = − y − ۳

۷
۲

→ (x) = − x − ۳f −۱ ۷
۲

fog(−۱) = f(g(−۱)) = f(−۳) = ۱

g(۳t − ۱) = ۰ − →−−−−
g(−۴)=۰

۳t − ۱ = −۴ → ۳t = −۳ → t = −۱

x ≤ −۲

۱
۳
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x

y

2-4-

4

3

6-

6

ب( دامنۀ این تابع  است.

  17

2

1_
2

2_
1 x

y

برای رسم نمودار  از روی نمودار تابع  داریم:‌   18

  

ها قرینه کنیم. ‌بنابراین باید ابتدا نمودار  را  واحد به چپ منتقل کرده و سپس حاصل را نسبت به محور 

x

y

5

2

3

3

_

xf ( (

 
x

y

2
3

3

_

2_

xg( (= f (3 _ x (

کافی است که طول نقاط را دو برابر کرده و سپس شکل را دو واحد به پایین منتقل کنیم.   19

3

61

4

2

_

_

6

4 1_

3_

y f x
2= ( )1

2y f x
2= ( ) 2_

00

y

y

x x

    20

درست

    21

ثابت

    22

[−۴, ۶]

D = [−۲, ۱] , R = [−۱, ۲]

g(x) = f(۳ − x)y = f(x)

y = f(x) y = f(x + ۳)− →−−−
x→x+۳

g(x) = f(−x + ۳) = f(۳ − x)− →−−
x→−x

f۳y

→ → = [−۲, ۳]Dg

f(x) = → : ۴ − ۲x ≥ ۰ → x ≤ ۲۴ − ۲x
− −−−−−

√ Df

g(x) = + ۲x − ۱ → = Rx۲ Dg
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    23

یک به یک

    24

درست

    25

پایین

مرحلۀ اول:   26

‌مرحلۀ دوم:

‌
‌مرحلۀ سوم:

‌‌

برد تغییر نمی‌کند.    27

‌

الف(   28

‌
ب(

‌

  29

        

  30

  ‌   ‌  
‌‌ 

= {x ∈ | f(x) ∈ }Dgof Df Dg = {x ≤ ۲ | ∈ R}۴ − ۲x
− −−−−−

√ = x ≤ ۲ → x ∈ (−∞, ۲]

gof(۲) − (۰)
f

g
= g(f(۲)) −

f(۰)

g(۰)
= g(۰) −

f(۰)

g(۰)
= −۱ − = −۱ + ۲ = ۱

۲
−۱

f(x) − ۲ = (x − ۱ − ۲)۲

f(x + ۱) − ۲ = − ۲x۲

−f(x + ۱) + ۲ = − + ۲x۲

⇒ −۱ < ≤ ۳ → = [−۲, ۶]D
f( )x

۲

x

۲
D

f( )x

۲

= {x ∈ |g(x) ∈ } = {x ∈ [−۳, +∞)| ∈ R} = [−۳, +∞)Dfog Dg Df x + ۳
− −−−−

√

(gof)(۱) = g(۳) = ۶
−−

√

y = f(x) − →−−−
x→x−۱

y = f(x − ۱) − →−−
x→۲x

g(x) = f(۲x − ۱)
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‌ 

‌ 

‌با توجه به نمودار داریم:

 ‌

  31

π
π2

y

x

cos

1_

1

y= x    

2
π

π

y

x

2

1_

1

cosy= x    

π

y

x

2

2_

cosy= x 1_

  32

برای رسم نمودار‌ تابع ابتدا نمودار  را رسم می‌کنیم، سپس آن را یک واحد به بالا انتقال می‌دهیم.
تابع اکیداً صعودی است.

y

x1_

1

 

‌ها قرینه کنیم.‌ برای رسم نمودار  کافی است طول نقاط را نصف کنیم، سپس نسبت به محور    33
y

x

g

21

_2

_

1

‌

‌

    34

 تابع  در دامنۀ تعریف خود صعودی است.

= [۰, ۲] ,Dg = [−۱, ۱]Rg

y = x۳

g(x)x

= [−۱, ۲]Dg

= [−۲, ۱]Rg

y = (x + ۱)۳

11
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نمونه سوالا

آموزشگاه پرسا



  35

‌

    36

‌ها( نادرست - برای رسم نمودار تابع  از روی نمودار تابع  اگر  باشد، دامنۀ تابع  برابر می‌شود. )انقباض افقی در راستای محور 

‌ها(. و اگر  دامنۀ تابع  برابر می‌شود )انبساط افقی در راستای محور 

درست - دامنۀ تابع کسری برابر  است، پس:

‌

    37

محور طول‌ها

با توجه به شکل  واضح است که تابع در  اکیداً صعودی است.
y

2

_2
x

h ( x (

‌

    38

نادرست

  39
 

درست؛ به نمودار زیر دقت کنید:

(gof)(−۱) = g(۱) = −۵

( o )(۲) = (۰) = −۴g−۱ f −۱ g−۱

y = f(kx)y = f(x)k > ۱
۱
k

x

۰ < k < ۱
۱
k

x

R − {ریشه‌های مخرج}

y = tan x = → = ۰ ⇒ cos x = ۰ ⇒ x = kπ + , k ∈ Z
sin x

cos x
مخرج

π

۲

⇒ = R − {kπ + } , k ∈ ZDf

π

۲

۷

g(x) = x۳

h(x) = |x + ۲|[−۲, +∞)
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1
4
1
8

1

y = x2

y = x3

x

y

نادرست؛ برای مثال  در  صعودی است ولی صعودی اکید نیست.

    40

درست

    41

از آنجایی که دامنه  بازه  است پس برای به‌ دست آوردن دامنۀ  داریم:

 ‌  ‌

‌پس دامنۀ  برابر بازه  است.

    42

     

 یا 
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  45

درست 

نادرست

نادرست 
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          47

‌

            48

‌

  49

  50

درست

نادرست

f(x) = ۵R

f(x)[−۲, ۱]f(۳x + ۱)

−۲ ≤ ۳x + ۱ ≤ ۱ −۳ ≤ ۳x ≤ ۰−→
−۱

−۱ ≤ x ≤ ۰−→
÷۳

f(۳x + ۱)[−۱, ۰]

f(x) = − ۳xx۳ ⇒ (x) = ۳ − ۳f ′ x۲ ⇒ (x) ≤ ۰f ′ ⇒ ۳ − ۳ ≤ ۰x۲ ⇒ ۳ ≤ ۳x۲ ⇒ ≤ ۱ ⇒ −۱ ≤ x ≤ ۱x۲

(−۱, ۱)[−۱, ۱]

۲

x−−√
۳

۲

f(x) = (x + ۲ − ۱ → y + ۱ = (x + ۲)۲ )۲
− →−−
x≥−۲

= x + ۲ → (x) = − ۲ → = [−۱, +∞)y + ۱
− −−−−

√ f −۱ x + ۱
− −−−−

√ D
f −۱

y = ۲ x − ۳
− −−−−

√

۵

(−۱, ۴)
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